

“钟楼造”深度融入新能源汽车产业链

□本报记者 汝云 童华岗 通讯员 李颖

从原材料生产到关键零部件加工，从电池电机到车规级芯片……解构一辆新能源汽车，“钟楼造”的身影随处可见。近年来，钟楼区踩足油门，延链补链，向“新”提质，加速奔向新能源汽车零部件产业百亿元发展目标。

1万平方米硅泡棉。由于产品性能优异，产线试生产两个月来，订单已排至二季度。作为行业内最早生产硅泡棉产品的企业之一，江苏康北一早就瞄准新能源汽车领域新材料的研发与应用。2024年到钟楼经济开发区投资的新项目，主要产品用于新能源汽车锂电池、汽车零部件等领域。如今，企业的新能源汽车业务占比已高达70%，未来，随着与创新航、上汽集团等龙头企业的深入合作，企业新能源业务板块还将持续扩大。

石磊说：“钟楼区的地理位置优越，便于企业辐射浙江、安徽等地的客户。今后，企业将深度融入常州新能源汽车产业链，力争3年内实现产值超3亿元的目标。”

“常州工厂将来会实现模组化的生产和装配，对关键零部件的电控软件技术进行全面升级，为比亚迪、奇瑞、吉利、赛力斯、广汽等整车企业做好配套，推动新能源汽车热管理系统产业链升级。”企业相关负责人介绍说。

市人大工作研究会召开理论研讨会

高质量调查研究 充分发挥智库作用

本报讯(卜冰洋 芮伟芬) 3月4日，市人大工作研究会召开理论研讨会暨理事会会议，市人大常委会副主任、市人大工作研究会会长方国强出席并讲话。

智库作用，把更多对策建议转化为发展举措，进一步讲好“常州人大故事”，为推动中国式现代化常州实践和人大工作高质量发展提供坚实支撑。

国内首部《超薄纤维板》林业行业标准发布

常州检验检测标准认证研究院参与起草

本报讯(于董艳 常市监) 记者6日从市场监管局获悉，由常州检验检测标准认证研究院主起草的《超薄纤维板》林业行业标准，获国家林业和草原局批准发布，将于5月1日正式实施。这是我国首部针对厚度小于等于1.5毫米纤维板产品的专项技术规范。

据了解，该标准系统规范了超薄纤维板的术语定义、技术指标、检验规则等核心要素，适用于饰面材料缓冲层材料的生产流通领域。该标准的实施，将填补超薄纤维板质量评价体系的空白，为产品设计、生产制造、市场流通提供统一技术依据，对推动纤维板产品向轻量化、功能化转型升级具有重要意义。

今年首批国债10日开售

三年期票面年利率1.93%，五年期票面年利率2%

本报讯(记者 徐杨) 本年度第一批国债要来了。财政部决定于3月10日至19日发行2025年第一期储蓄国债(凭证式)和2025年第二期储蓄国债(凭证式)，两期国债均为固定利率、固定期限品种，最大发行总额300亿元。其中，三年期票面年利率1.93%，最大发行额150亿元；五年期票面年利率2%，最大发行额150亿元。有意者可到我市20家承销银行网点购买。

我市依然销售火爆，全年总销量达19.4亿元。此次国债票面利率与去年最后一批国债票面利率一致，与同期存款产品利率相比仍有一定利率优势，同时还兼具信用等级高、安全性强、保本保息、变现灵活等特点。

投资者购买两期国债后，可到原购买机构办理提前兑付。但发行期最后一天(即3月19日)不办理提前兑付。投资者提前兑付两期国债按实际持有时间和相对应的分档利率计付利息，具体为：从购买之日起，两期国债持有时间不满半年不计付利息，满半年不满1年按年利率0.35%计息，满1年不满2年按0.4%计息，满2年不满3年按1.42%计息；第二期国债持有时间满3年不满4年按1.82%计息，满4年不满5年按1.93%计息。



蟹苗投放正当时

3月6日，位于天宁区郑陆镇的江苏九洲诺亚农业科技有限公司养殖基地，蟹农趁着晴好天气投放蟹苗，让小螃蟹“喜迁”新居。它们背后的数万块单晶硅光伏板整齐排列在水面上，不仅为当地提供了清洁能源，还为下方的水产养殖提供了良好的生态环境。

老城厢添“活力动脉” 首条地铁地下商业街开业

本报讯(吴凌浩 陆士卿 范李昂) 霸王餐抽奖、消费满减券、延陵春市……3月7日，常州市首条地铁地下商业街“延陵IN巷”正式开业，多种优惠与丰富活动吸引了许多市民前来“薅羊毛”与体验。

据了解，目前正是螃蟹“播种”的最佳季节，蟹苗投放一般在1月至4月间。

王栋栋 陈涛 图文报道

武进今年首个“拿地即开工”项目

“抢”出近百天建设工期

本报讯(宋婧 夏陈超) 2月28日，常州燕龙汽车零部件有限公司顺利取得施工许可证等“四证两书”，其投资的汽车车身轻量化零部件生产项目成为今年武进区首个“拿地即开工”智能制造项目。

随着“放管服”改革的持续深化，武进区累计实施“拿地即开工”项目50个，助推重点产业项目加速驶入“快车道”。今年，武进区数据局以“开年即冲刺”的姿态，组建了“全链式”服务专班，通过“并联审批+容缺受理”机制，项目跟踪服务、全程帮办服务等措施，进一步为各类优质项目落地提供坚实保障。

3月30日起，常州机场执行夏航季航班计划

新增7条航线

本报讯(黄洁璐 贾赛) 3月30日起，常州奔牛国际机场将执行夏航季航班计划。记者7日从常州机场获悉，为满足旅客出行需求，换季后，机场将新增7条航线，并加密核心航班。

打造享誉世界的“激光品牌”

激光行业是一个技术驱动、知识驱动的行业。江苏联赢激光充分利用各类创新资源，依托自身完备的研发设施、健全的科研团队、浓郁的创新文化，重点在激光焊接技术和自动化技术两个方向全面

收获15项武进“第一”

布局。目前，江苏联赢激光自主研发的波形控制实时激光能量负反馈技术等八大核心技术处于国际领先和国内先进水平；自主研发的千瓦级高功率蓝光激光器填补了国内空白；新能源行业密封钎焊机市场占有率高达85%，处于全

弘扬华罗庚精神

江苏省儿童艺术剧院创排年度大戏《和华教授谈心》

本报讯(杨成武 李鹏宇) 近日，江苏省儿童艺术剧院(华罗庚艺术团)携经典儿童剧《草房子》走进金坛区第二中学，桑桑、秃鹤等角色从书本“跳”上舞台，师生直呼“太真实”！这是剧院开启2025年新一轮巡演的行程之一。

春节一过，剧院就开始密集的巡演行程，不仅在金坛本地的中小学进行公益演出，还积极开拓外地市场，与浙江、上海、省内其他城市等签订近400场演出。除了经典剧目，剧院今年还有大动作——第13



3月8日，常州市自然资源和规划局武进分局联合常州淹城野生动物世界举行“我为小熊猫种口粮”活动，吸引20多组亲子家庭参与。活动通过科普讲解、树苗种植、小动物互动以及小熊猫粪便造纸等环节，倡导市民、游客关注生态保护。